
Ïðÿìà òà êîëî Åéëåðà
Ëiòíié ìàòåìàòè÷íèé òàáið �Êîíòîðà π�

Ìîëîäøà ãðóïà

Çàäà÷à 1. Íåõàé ABC ãîñòðîêóòíèé òðèêóòíèê, M1, M2, M3 � ñåðåäèíè ñòîðií BC, CA, AB,
AH1, BH2, CH3 � âèñîòè ABC, E1, E2, E3 � ñåðåäèíè âiäðiçêiâ AH, BH, CH âiäïîâiäíî, H �
îðòîöåíòð, O � öåíòð îïèñàíîãî êîëà òðèêóòíèêà ABC. Íàøà ìåòà � ãàðíî çðîçóìiòè ùî òàêå
ïðÿìà i êîëî Åéëåðà i ÷îìó âñå ñàìå òàê, ÿê ¹. Îêðåìi âàæëèâi ïóíêòè ïîçíà÷åíi (!).

1. (!) Äîâåñòè, ùî ∠BAH = ∠CAO.

2. Íåõàé D � äiàìåòðàëüíî ïðîòèëåæíà òî÷êà äî òî÷êè A íà îïèñàíîìó êîëi ABC. Òîäi BHCD
� ïàðàëåëîãðàì.

3. (!) Âèâåñòè ç ïîïåðåäíüîãî òå, ùî AH = 2OM1.

4. (!) Äîâåñòè, ùî òî÷êè H, M , O ëåæàòü íà îäíié ïðÿìié, ïðè÷îìó 2MO = HM (ïðÿìà
Åéëåðà).

5. Çãàäàòè, ùî ìåäiàíà äî ãiïîòåíóçè â ïðÿìîêóòíîìó òðèêóòíèêó ðiâíà ïîëîâèíi ãiïîòåíóçè.

6. Äîâåñòè, ùî òî÷êè M1, M2, M3, H1 ëåæàòü íà îäíîìó êîëi.

7. Äîâåñòè, ùî ∠H2H1H3 = 180◦ − 2∠A.

8. Çðîçóìiòè, ùî E1 � öåíòð îïèñàíîãî êîëà ÷îòèðèêóòíèêà AH2HH3. Äîâåñòè, ùî òî÷êè H1,
H2, H3 i E1 ëåæàòü íà îäíîìó êîëi.

9. (!) Çðîçóìiòè, ùî òî÷êè M1,M2,M3, H1, H2, H3, E1, E2, E3 ëåæàòü íà îäíîìó êîëi (êîëî
Åéëåðà àáî êîëî äåâ'ÿòè òî÷îê)

10. (!) Äîâåñòè, ùî ÷îòèðèêóòíèê AE1M1O � ïàðàëåëîãðàì. ×îìó R = 2r9, äå R � ðàäióñ îïèñà-
íîãî êîëà ABC, r9 � ðàäióñ êîëà Åéëåðà?

11. (!) Íåõàé O9 � öåíòð êîëà Åéëåðà. Äîâåñòè, ùî O9 íàëåæèòü ïðÿìié Åéëåðà, ïðè÷îìó HO9 =
O9O.

Çàäà÷à 2. Äîâåñòè, ùî O9 äiëèòü íàâïië âiäðiçîê H2H3, ÿêùî ∠A = 45◦.
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